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Несоблюдение стандарта преследуется по закону

Настоящий стандарт распространяется на биполярные тран­
зисторы и устанавливает методы измерения статического коэффи­
циента передачи тока па импульсном и постоянном токах.

Общие требования при измерении должны соответствовать 
ГОСТ 18604.0—83 и требованиям, изложенным в соответствующих 
разделах настоящего стандарта.

Стандарт полностью соответствует СТ СЭВ 4288—83 и Публи­
кации А\ЭК 147—2 в части метода измерения параметра Л: ,э  на 
постоянном токе.

(И з м е н е н н а я  р е д а к ц и я , И з м . А» 1 ) .

1. МЕТОД ИЗМЕРЕНИЯ СТАТИЧЕСКОГО КОЭФФИЦИЕНТА 
ПЕРЕДАЧИ ТОКА НА ИМПУЛЬСНОМ ТОКЕ

1.1. М е т о д  о п р е д е л е н и я  Л?}Э и з м е р е н и е м  Л2|3 + 1  
т р а н з и с т о р а ,  в к л ю ч е н н о г о  по  с х е м е  с о б щ е й  
б а з о й

1.1.1. Принцип и условия измерения
1.1.1.1. Значение постоянного тока эмиттера J э или постоянно­

го тока коллектора /к и напряжения на коллекторе указывают в 
стандартах или технических условиях на транзисторы конкретных 
типов (далее — в стандартах).

Издание официальное Перепечатка воспрещена
★

'  П ереиздание (д ек а б р ь  1985 г .)  с  Изменением  AS /. 
утвержденным о  октябре 1984 г. (Н УС 1—85).

экспертиза дома
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C ip. 2 ГОСТ 18604.2—80

1.1.1.2. Скважность импульсов тока эмиттера Q должна быть: 
Q^slO при токе эмиттера равном или больше 1 мА;

Q > 2  три токе эмиттера до 1 мА.
Минимальную длительность импульса рассчитывают по

формуле

4 .. г»х
‘и 1ч1п>'" aaftp •

где Ллэ mu— максимальное значение статического коэффициента 
передачи тока, определяемое рабочим диапазоном 
установки;

/гр — граничная частота коэффициента передачи тока, ука­
зывают а стандартах.

Максимальную длительность импульса указывают в стандар­
тах, для мощных высоковольтных транзисторов она должна быть 
не более 300 мкс.

1.1.2. Аппаратура
1.1.2.1. Параметр Лг,э - f  1 следует измерять на установке, 

структурная схема которой приведена на черт. 1.
1.1.2.2. Значение остаточного тока генератора однополярных 

импульсов G в интервале между импульсами при измерении по 
сродному значению не должно превышать

Э̂пЧа
ICOQ НЛП

Э̂п'1о 
100 ’

если ток измеряют по амплитуде импульса.
где /э mm — минимально допустимый постоянный ток эмиттера.

1.1.2.3. Источник постоянного напряжения должен обеспечи­
вать постоянный ток коллектора

где /a,,,.,, — максимально допустимый постоянный ток эмиттера.
1.1.2.4. Чувствительность и, пикового вольтметра Р. соответст­

вующая полному отклонению стрелки, должна удовлетворять ус­
ловиям

U K 1»|о
ПЗ Л-» irln

где Ь к т „  — минимально допустимое постоянное напряжение 
коллектор-база;

R 2 — калибровочным резистор.
При измерении Л21Э + 1  при токе эмиттера до 1 мА чувстви­

тельность и| пикового вольтметра должна удовлетворять условиям

« i <
mla

~ W T min R f
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ГОСТ 18604.2— 80 Стр. 3

РА— измеритель тока эмиттера; S I —переключатель; КГ—измеряе­
мый транзистор; Rl, R2 .... R п— резисторы; С/, С2—конденсаторы;
G—генератор однополярных импульсов; S2—переключатель поддиа­
пазонов h j _ + l ;  PV— измеритель постоянного напряжений: Р—пи­

ковый вольтметр.

Черт, il

Пиковый вольтметр должен измерять только импульсную сос­
тавляющую тока базы.

1.1.2.5. Входное сопротивление пикового вольтметра RBxP 
должно удовлетворять условию

• К в х Р ^ - Ю О /^ Б  ш ах )

где R б пах— максимальное значение сопротивления в цепи базы.
Если Raxp меньше указанного значения, то учитывают его 

шунтирующее действие. Пиковый вольтметр Р градуируют в зна­
чениях /г2 1 или/г21э + 1 .

1.1.2.6. Значение сопротивления резистора в цепи эмиттера R1 
(или (внутреннего сопротивления источника тока эмиттера) рас­
считывают, исходя из формулы

« 1 > 5 0 У Э Е | _
■*3 min

где U эб — максимально допустимое постоянное напряжение 
эмиттер-база для данного поддиапазона тока эмитте­
ра.

23



Ctp. 4 ГОСТ 18404.1—80

Если нормировано максимальное напряжение насыщения база- 
эмипер, то

R t >
'Э  min

где U вэ — напряжение насыщения база-эмиттер.
1.1.2.7. Значение сопротивления резистора R2  для данного под­

диапазона постоянного тока эмиттера должно выбираться из ус­
ловия

R-.
к.
5?Г » Rt< U ЬЭ hj о

'э
1.1.2.8. Сопротивление токосъемного резистора R3  в цепи ба­

зы, предназначенное для поддиапазона наименьших значений 
Ллэ 4-1 , зависит от выбранного поддиапазона постойного тока 
эмиттера:

Яа =  Л»(Лца 4  !)■№•
( R » - \ - R b ) l  з-

где (Л»1э 4 - 1 ) т т  — минимальное значение параметра;
R 3. R t , . . . R a — калиброванные резисторы, значения которых 

выбирают в зависимости от перекрытия под­
диапазонов. на которые разбивают весь диа­
пазон значений измеряемого параметра 
Лцэ + 1  или Ллэ ;

/i, /г — перекрытия поддиапазонов по сопротивле­
нию. значения которых должны быть в пре­
делах от 2 до 3,3.

Значения сопротивлений резисторов R2, /?з, . . . R ,  подбирают 
с погрешностью ± 1  %.

Для измерителей с цифровым отсчетом /1*-/г=в . .  ./***• 0.
П р и м е ч а н и я :
1 Переключение педдиапаимюа значений допускается ос./тцостьля п.

делителем и паховом вольтметре. Вместо пикового вольтметра долу к. екч л: :i- 
мснять осциллограф.

2. Схема включении калибровочного и токосъемных резисторов mo-ksi 
личатьея от приведенной на черт. 1, если она обеспечивает значение погрет мс­
ти не превышающей значение погрешности измерительной установки.

1.1.2.9. Емкость конденсатора С2, блокирующая источш.к кол­
лекторного напряжения и обеспечивающая спад напряжения кол­
лектора. не превышающий 10%  от заданного за время действия, 
импульса тока эмиттера, рассчитывают по формуле

ю/
~17

Я «пак 

К f in

/л

где /„ — длительность импульса тока эмиттера.



ГОСТ 1W04.2—80 Стр. 5

Емкость конденсатора С2 может быть меньше указанного или 
он может отсутствовать, если источник коллекторного напряже­
ния способен обеспечить ~ок /к “ /эюк и спад напряжения кол­
лектора за время /п т»® превышает Ю % заданного.

1 1.2.10. Емкость конденсатора С/. предотвращающего появле­
ние выбросов тока базы в результате переходных процессов, вы­
бирают из условия

0 , 1 ^ = С Л  •

где т о — постоянная времени цепи базы;
Rb„ — эквивалентное сопротивление, полученное в результате 

последовательного соединения резистором /?д. H i. .R „  
и зависимости от -положения переключателя 6Y.

f , , — граничная частота коэффициента передачи тока, указы­
вают в стандартах.

Для транзисторов, у которых значение /гр не нормируется, ис­
пользуют значение 1ьш  или \hn 9  |/ (/ал* — предельная частота 
коэффнннента передачи тока; |Лиз | — модуль коэффициента 
передачи тока на высокой частоте; / — частота измерения);

ft2l3nvlt — максимальное значение параметра для данного под­
диапазона измерений.

П р и м е ч а н и я :
1 Если вышеприведенное условие не может быть виаол :.:и и  с  помощью од­

ного конденсатора, то для каждого значения R/M должно быть найдено соот­
ветствующее значение Сс,п , получаемое как последовательное соединение не­
скольких конденсаторов. . ,

2. При измерении Л л э  в режиме измерения с  током эмиттера до I мА и

при длительности фронта импульса тока эмиттера больше, чем значе­

ние т $  уменьшают н подбирают экспериментально.

1.1.2.11. Базовый импульс тока нс должен иметь выбросов.
Для устранения выбросов могут быть использованы интегриру­

ющие- фильтры с постоянной времени, выбранной аналогично т$.
П р и м е ч а н и е .  Допускается наличие выбросов на базовом импульсе тока 

при условии, что измерение Л я э  проводят после окончания переходных про­
цессов

1.1.2.12. Для защиты транзистора от перегрузок н паразитного 
возбуждения применяют специальные схемы подключения тран­
зисторов, примеры которых приведены в справочном приложении. 
Схемы подключения и требования к элементам указывают в стан­
дартах.

Включение защитных элементов нс должно приводить к пре­
вышению основной погрешности измерительной установки, ука­
занной в настоящем стандарте.
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Стр. 6 ГОСТ 18404.2—80

готов 3 П одгт оек а  и проведение измерения и обработ ка рвзуль

I .  1.3.1. Устанавливают заданный в станд*ртах режим измере­
ния — ток эмиттера /э и постоянное напряжение от источника 
питания коллектора.

В цепь эмитгера измеряемого транзистора через резистор RI 
подают однополярный импульс тока /э от генератора однополяр­
ных импульсов. Значение тока эмиттера регулируют плавно внут­
ри каждого поддиапазона измерения и ступенчато от поддиапазо­
на к поддиапазону и контролируют прибором РА. Регулировку 
тока осуществляют плавным (или ступенчатым) изменением амп­
литуды напряжения генератора однополярных импульсов или 
плавным изменением сопротивления резистора R I. Допускается 
установка тока эмиттера в виде дискретного ряда фиксированных 
значений без плавной регулировки.

Допускается проводить измерения на одиночных импульсах.
На коллектор измеряемого транзистора подают постоянное нап- 

пряжение Uк от источника постоянного напряжения. Значение 
регулируют плавно внутри каждого поддиапазона и ступенча­

то от поддиапазона к поддиапазону. Допускается подача напряже­
ния на коллектор в виде импульса, который начинается раньше 
н заканчивается позже импульса тока эмиттера. При этом кон­
денсатор С2 из схемы измерения исключают.

Долуслается установка -напряжения на коллекторе в виде дис­
кретного ряда фиксированных значений без плавной регулировки.

В момент отсутствия импульса тока, эмиттера значение напря­
жения на коллекторе может отличаться от значения, оговоренного 
в стандартах. Однако при этом должно соблюдаться условие 
t/к^О кэогр  , граничное напряжение указывают в стандартах. 
п  гРаннчное напряжение U кэо.р не нормируется, то
и  к ^0,40'ккп)*., где и кб пи, — максимально допустимое постоян­
ное напряжение коллектор-база, указывают в стандартах.

I I .  3.2. Переключатель 5/ ставят в положение / и производят 
калибровку. Пиковый вольтметр Р  подсоединен к резистору R2. 
Плавным изменением чувствительности пикового вольтметра Р до­
биваются, чтобы стрелка отклонялась на заданную при калибров­
ке отметку шкалы (если индикатор цифровой — при калибровке 
должно высвечизаться определенное число).

1.1.3.3. Не меняя найденной при калибровке чувствительности 
пикового вольтметра Р, переключатель S1 ставят в положение 2. 
Переключателем добиваются того, чтобы стрелка находилась 
в пределах рабочей части шкалы. По положениям переключателя 
о/ и стрелки пикового вольтметра Р  определяют значение пара­
метра Л21Э . “
26



ГОСТ 18404.:—80 Стр. 7

1.1.4. Показатели точности
Основная погрешность измерительных установок, использую­

щих для измерения стрелочные приборы, должна находиться в пре­
делах ± 5  % конечного значения рабочей части шкалы и в преде­
лах ± 1 0 %  измеряемого значения в начале рабочей части шкалы.

При измерении параметра /iai э* в режиме измерения при токе 
эмиттера до 1 мА основная погрешность измерительных установок 
должна находиться в пределах ± 1 0 %  конечного значения шкалы 
и и пределах ± 1 5  % измеряемого значения в-начале рабочей части 
шкалы.

Для измерителен с цифровым отсчетом основная погрешность 
должна находиться в пределах ± 5  % ± 2  знака младшего разря­
да дискретного отсчета измеряемого значения в режиме измерения 
с током эмиттера, равным или большим 1 мА, и .в пределах ± 1 0  % 
± 2  знака младшего разряда дискретного отсчета измеряемого 
значения в режиме измерения при токе эмиттера до 1 мА.

(Измененная редакция, Изм. Л* 1).
1.2. М е т о д  и з м е р е н и я  h 21 э в с х е м е  с о б щ и м

э м и т т е р о м
1.2.1. Принцип и условия измерения
Условия измерения соответствуют требованиям, указанным з  

п. 1.1.1.
1.2.2. Аппаратура
1.2.2.1. Параметр h7\э следует измерять на установке, струк­

турная электрическая схема которой приведена на черт. 2.
л

« и *  вольтметр.
Черт 2

1.2.2.2. Выбор основных элементов схемы измерения следует 
производить в соответствии с требованиями mi. 1.1.2.2— 1.1.2.4; 
1.1.2.6; 1.1.2.7; 1.1.2.9; 1.1.2.12 со следующими дополнениями и 
уточнениями:
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Cip. 8 ГОСТ 18404.2—80

а) значение сопротивления резистора R2 и напряжения источ­
ника питания коллектора U к должны выбираться из условий:

UK -С /кэ+Л сЯ ,;
Ук  <tAoK>iP

Резисторы R I  и R2 могут включаться -в любом участке цепи, 
где протекают измеряемые токи, при этом основная погрешность 
измерительной установки не должна превышать значения, указан­
ного в п. 1.1.4. Допускается вместо резистора R2 использовать ге­
нератор тока, обеспечивающий задание тока коллектора, огово­
ренного в стандартах.

б) входное сопротивление пикового вольтметра /?„«/> должно 
выбираться из условий:

100/?,;
R ш\рУ-100/?2;

в) пиковый вольтметр Р  может отсутствовать, если задание и 
измерение тока обеспечиваются с помощью прецизионных резисто­
ров или другим способом.

 ̂ н

жени* коллекторе: С -конденсатор. P V - iiv  
vepotK ib  иларяжскня; И—ауль-индикатор.

Черт. 3

1.2.2.3 Допускается вместо генератора однополярных импуль­
сов использовать источник питания постоянного тока. При этом 
схема измерения и требования к конкретным элементам уточняют­
ся в стандартах на конкретный тип транзистора.

1.2.3. Подготовка и п роведение измерений и обработ ка р езу л ь­
татов

1.2 3.1. Требования к режиму измерения /э и С/Кэ должны со­
ответствовать указанным в ц. 1.1.3.1 применительно к данной схе­
ме измерения.
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1.2.3.2. Переключатель S  устанавливают в положение 2. Регу­
лировкой амплитуды генератора однополярных импульсов уста­
навливают заданное значение тока /к , которое определяют как

/к

Регулировкой напряжения U к в момент действия импульса ба­
зового тока устанавливают напряжение на коллекторе, равное 
U кэ .

1.2.3.3. Переключатель S  устанавливают в положение I. Пос­
тоянный ток базы определяют как

1.2.3.4. Статический коэффициент передачи тока определяют
как

1-2 3.5. Заданное значение тока коллектора /к может быть ус­
тановлено^ изменением значения сопротивления резистора R I  при 
постоянной амплитуде напряжения генератора однополярных им­
пульсов U и или источника питания постоянного тока.

При заданных значениях напряжения U о н тока коллектора 
/к параметр Л « э  определяется значением сопротивления резис­
тора R I. Сопротивление резистора R1 определяют по формуле

Я. Лг 1», R f

где Лг,Эо — значение измеряемого параметра, соответствующего 
условию

U r , — U p  l  K iriaW -;

U p —  напряжение, соответствующее полному отклонению 
стрелки шкалы пикового вольтметра, которое долж­
но быть Up кпч.1 Rf.

/ктш— наименьшее значение амплитуды импульса тока кол­
лектора, определяемое рабочим диапазоном измери­
тельной установки для данного значения сопротив­
ления резистора R2. Если напряженно, соответству­
ющее полному отклонению стрелки пикового вольт­
метра, равно Up ~ l KRt — UR, , то Я, =  Лг1Эо /?г.

1.2.4. Показатели точности измерения
1.2.4.1. Показатели точности измерения соответствуют требова­

ниям, указанным в и. 1.1.4.
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1.3. М е т о д  и з м е р е н и я  с п о м о щ ь ю  н у л ь  — и н д и ­
к а т о р  а

1.3 .1. Принцип и условия измерения
1.2.1.1. Измерение производится по принципу моста, значение 

измеряемого параметра соответствует отношению значений сопро­
тивлении резисторов в цепях базы и коллектора.

1.3.1.2. Условия измерения соответствуют требованиям, указан­
ным в п. 1.1.1,

1.3.2. Аппаратура
1.3.2.1. Параметр h n э следует измерять на установке, струк­

турная схема которой приведена на черт. 3.
1.3.2.2. Выбор основных элементов схемы измерения следует 

производить ® соответствии с  требованиями пп. 1.1.2.2, !. 1.2.3. 
1.1.2.6, 1.1.2.7, 1.1.2.12 со следующими дополнениями и уточнения­
ми:

а) емкость конденсатора С должна выбираться в соответствии 
с требованиями и. 1.1.2.9 к конденсатору С2;

б) пределы изменения резистора R3 должны соответствовать

• 1Э min " л э т а *

в) чувствительность и входное сопротивление нуль-индикатора 
определяют из соотношения

, ,  Л21Э ЛЯ.* Я.«и
" Я ^ Т Г  • - *

где ДЯз — изменение значения сопротивления в цепи коллектора, 
соответствующее изменению измеряемого параметра 
Л at э на одну значащую цифру Д/т2| э

ДЛ21Э

\±R>\~R,
ллэ

I I
"■•Tto

и л — чувствительность нуль-индикатора;
/?»».! — входное сопротивление нуль-индикатора;

г) значение сопротивления резистора R2  должно соответство­
вать требованиям п. 1.1.2.7. Максимальное значение сопротивления 
резистора R2  выбирают из условия

Ri> W t
*213^ 1

где Ri — выходное сопротивление генератора однополярных им­
пульсов, которое должно соответствовать требованиям 
п. 1.1.2.6.

зо
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1.3.3. Подготовка и п роведение измерений и обработ ка резуло- 
татов

1.3.3.1. Основные требования к режиму измерения транзистора 
/э и Uk I  должны соответствовать указанным в п. 1.1.3.1.

1.3.3.2. От генератора однополярных имиульсов задают посто­
янный ток эмиттера /э . От источника постоянного напряжения 
коллектора устанавливают заданное значение напряжения Uk .

1.3.3.3. Изменяя сопротивление резистора R3; добиваются ра­
венства напряжений я, (при этом напряжение на входе
нуль-индикатора должно быть равно нулю). Допускается изме­
нять сопротивление резистора R2 при постоянном /?3.

1.3.3.4. Параметр Л- 1 э определяют по формуле

1.3.4. Показатели точности измерения
Показатели точности измерения должны соответствовать ука­

занным в п. 1.1.4.

2. МЕТОД ИЗМЕРЕНИЯ СТАТИЧЕСКОГО КОЭФФИЦИЕНТА 
ПЕРЕДАЧИ ТОКА НА ПОСТОЯННОМ ТОКЕ

2 .1 . П р и н ц и п  и у с л о в и я  и з м е р е н и я
2.1.1. При измерении параметра Л2,9 на постоянном токе дол­

жны соблюдаться условия в диапазоне рабочих температур:

/кГ>°  S 3  шах 50 "  <‘4 Л ,э .„ ) 5 0  •
где /кьо — обратный ток коллектора, указывают в стандартах.

Если обратный ток коллектора не соответствует указанному 
неравенству, необходимо учитывать дополнительную погрешность, 
вносимую значением /кьо.

2.1.2. Режим измерения по постоянному току: значение посто­
янного тока эмнтгера / э  или постоянного тока коллектора /к и 
постоянного напряжения коллектор-база U Kb указывают в стан­
дартах.

2.2. А п п а р а т у р а
2.2.1. Параметр h3, а или h 2l 4-1 следует измерять на уста­

новке. структурная электрическая схема которой приведена на 
черт. 4.

2.2.2. Значение токозадающего сопротивления R (резистора или 
внутреннего сопротивления источника постоянного тока эмитте­
ра) должно соответствовать требованиям п. 1.1.2.6 к резистору 
/?/.

2.2.3. При измерении параметра Лиэ задают постоянный ток 
коллектора /к и прибор P A I из схемы исключается. При измере-
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нии параметра +  1 задают постоянный ток эмиттера /я и
прибор РА2 из схемы исключается.

2.2.4. Постоянный ток базы /ь измеряют прибором РАЗ или по 
падению напряжения на калиброванном сопротивлении, включен­
ном вместо прибора РАЗ, требования к которому соответствуют 
указанным в п. 1.1.2.8.

2.2.5. Падение напряжения на приборах РА2, РАЗ или калиб­
рованном сопротивлении в цепи базы должно быть меньше или 
равно 0,1 U к •

2.2.6. Допускается измерение параметра liuэ при заданном 
постоянном токе эмиттера и при напряжении на коллекторе, рав­
ном нулю.

- in  точняк iuiyuhhi* «ипряжсиия коллектора.
I f источен*  витания постоянного тока умиттсра

Черт. 4

Падение напряжения в цепи базы нс должно'превышать 50 мВ. 
Требования к элементам схемы лрн этом аналогичны требованиям 
к соответствующим элементам схемы черт. 4.

2.3. П о д г о т о в к а  и п р о в е д е н и е  и з м е р е н и я
2.3.1. Измеряемый транзистор подключают к схеме. Устанавли­

вают заданный в стандартах режим измерения по постоянному 
току.

2.3.2. При измерении Л21 э ток коллектора и ток базы опреде­
ляют соответственно по показаниям приборов РЛ2  и РАЗ, при из­
мерении Л?i s  -И  токи эмиттера и базы определяют по показаниям 
приборов РА I и РАЗ.

2.4. О б р а б о т к а  р е з у л ь т а т о в  
Значения параметров определяют по формулам:

^2'Э' “7“ или “ -Т—
'ь  'ь

2.5. П о к а  »а.те л и т о ч н о с т и  и з м е р е н и я  
Показатели точности измерений соответствуют требованиям,

указанным в и 1.1.4. __________
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П РИ Л О Ж ЕН И Е
Справочное

ПРИМЕРЫ СХЕМ ПОДКЛЮЧЕНИЯ ВЧ И СВЧ ТРАНЗИСТОРОВ 
К СХЕМАМ ИЗМЕРЕНИЯ СТАТИЧЕСКОГО КОЭФФИЦИЕНТА 
ПЕРЕДАЧИ ТОКА А „ э  , ПРЕДСТАВЛЕННЫМ НА ЧЕРТ. 1 - 1  

НАСТОЯЩЕГО СТАНДАРТА

i , Схемы подключения транзисторов к схемам измерении параметра Лц3  • 
высокочастотные параметры которых удовлетворяют соотношению

^ < 3 0 .

где /г?  —  граничная частота коэффициента передачи тока, М Гц;
т к — постоянная времени цепи обратной связи на высокой частоте. пс. 

приведены на черт 1

•Ук  -  snpua: 1Т—«меряемый Граалю
тор; Z—ограничители вшгряжеаи*: О .

C t -  блокировочные коидеигиторм

Черт. I

1,1, Конденсаторы С / и С2 блокируют выводы транзистора по высокой 
частоте с  целью повышения устойчивости и избежании паразитного сам овоз­
буждения Эти конденсаторы монтируют непосредственно на вывод** контакт­
ного устройства. Длину соединительных выводов необходимо сокращать до ми­
нимальной. Рекомендуется применение контактных устройств, в которых 
номинальные значения емкостей С , и С* являются составной частью конструк­
ции. Значения емкостей С| н Сг выбирают в пределах от 3 0  д о  20000 пФ.

Следует обеспечивать условия для уменьшения погрсшностл намерении за  
счет п а дел я я напряжения на соединительных проводах н контактах пудом раз­
деления хон тактов и соединительных выводов контактного устройства на токо­
вые и потенциальные.

2  Зак 256 33
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1 5 . Д ля уменьшения проходной ом кос™  эмиттера ц коллектора контакт­
ного устройства отделяют выводи эмиттера к коллектора друг от друга элек­
тростатическим экраном

L3. Принимают меры «  уменьшению взаимной индукция между выводами 
контактного устройсгаа.

1.4. Вывей корпуса транзистора присоединяют к корпусу (к земле) изме­
рительной установки через конденсатор (по высокой частоте) В этом случае 
номинал емкости выбирают в пределах от 10000 до 50000  пФ. а требования к 
монтажу аналогичны требованиям к монтаж у конденсаторов G! и С2

1 5 . Примеры схем ограничителя напряжения 2 ,  предназначенного для з а ­
шиты змиттерного перехода от случайных увеличений напряжения обратной по­
лярности и для ограничения напряжения холостого хода на зажимах контакт­
ного устройства при отключении транзистор», приведены на черт. 2  и 3  прило­
жения. Схема на черт. 3  ограничивает напряжение на уровне ±  (0 ,5 —0.6 ) 13 на 
черт. 2 - н а  уровне ± ( 1 .5 — 1,8) В . ’  '

Уровень ограничительного напряжения выбирают п 1.5—2 раза больше, чем 
прямое падсвис напряжения н а зажимах измеряемого транзистора.

Черт. 2  Черт 3

2. Схема подключения транзисторов к схемам измерения параметра АлЭ> 
электрические параметры которых нс удовлетворяют неравенству, при целенному* 
в п. 1 приложения, преистаалсна на черт.

2Л- Волновые сопротивления линяй Л 1 -Л З  выбирают в пределах от 20 до 
1о0 Ом. Рекомендуемые значения: 2„ i =  20  Ом. 2 «  — оО Ом, 2 ге— 50  Ом.

Следует обеспечивать условия для устранения паразитных связей между 
линиями, подключенными к различным выводам транзистора.

2.2. Нагрузочные резисторы передающих линий равны волновым сопротив­
лениям соответствующих линий:

Я» 2pi; Rt —Zi.j, R3̂ Z<jx
Нагрузочные резисторы включают последовательно в цепи оыводол трен- 

энсторов иа всех частотах.
1ак как значения их малы, они tic влияют на результаты измерения пара­

метра « л  э  , а противном случае необходимо принимать меры.исключающие это  
влияние.

2.3. Значения емкостей проходных котиснсаторов С /, С2, СЗ, которые выби­
рают я пределах от 300  до 10000 оФ, не сказываются на результатах измерения 
параметра А я э  • v

2.4. Следует обеспечивать условия для устранения паразитной связи между 
передающими .тканями в цепях различных выводов транзистора и к уменьше­
нию проходной емкости меж ду выводами эмиттера и коллектора контактного 
устройства (С К Э < С К Э , где С к э — паразитная емкость между выводами хол-
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Hapryt

H I. я г . W —хагрузочкы* рмясторы. C l, Ct, C » -npo io*8U «
конденсаторы; V I. V i , Vi- „о а о см л и с cepcau.tw iic ЛИ11Ш1 

с еольоным совроинм«ам«н Z«, i* t . z , *
Черт. 4

лектора я  эмиттера конмктяого устройства: С к э  —  емкость между выводами
коллектора и змцттера измеряемого траязястора).

2.5. Ограничитель напряжения должен соответствовать требованиям, изло­
женным в п 1.5. Дополнительным требозаинем является увеличение уровня о г­
раничения по сравнению ее» значением уровня ограничензя. указанным в л 1.5, 
на значение Д ы э  . которое определяется как Д £/.* = - / э  Л,, a  im  значение AU к  
опрсдслиемое как

AUK * l K - R ^ R y l . }  ,

где / э  —  ток эмиттера, указанный в стандартах.
2!б. Напряжение коллектор-база при измерении в  схеме, подключения, при­

веденной на черт. 4 , определяют по формуле

и кв~ и к ~ 1Э ‘Я*•
где U — напряжение на источнике витания коллектора.
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